La sezione del quesito precedente ¢ stata utilizzata per realizzare una co- L

lonna ad asse spezzato, come mostrato in figura, che dovrai considerare F 4—1 F,
per le domande 10 e 11. Le dimensioni delle due parti della colonna sono + ﬁsﬁ
part ad /=3.5me L =125 m. In punta al tratto orizzontale agisce una

forza concentrata F'c= 40 kN e sul tratto verticale una forza concentrata =

Fp=400 kN. Trascura la possibilita che 1l tratto (AB) della colonna 1oab
sbandi fuor1 piano (intorno 1’asse debole) ed utilizza 1l metodo B per T
considerare la presso-flessione. A

(10) Vertifica la colonna (AB) soggetta a pressoflessione e indica il valore della verifica: (punti 4)

™ 0.402 2]0.379 3]0.515 4]0.810 151 0.604

(11) Calcola 1l massimo momento flettente che I’asta (AB) ¢ in grado di portare: (punti 3)

/
[1]553.8 kNm 2264kNm [3]412.4kNm [4]451.5kNm [5]233.3 kNm

(12) Calcola 1l momento torcente resistente di un profilo tubolare di diametro 200 mm e spessore 5
mm, realizzato i acciaio S235: (punti 3)

X}%&é kNm 40.6 kKNm 21.3 kKNm 54.9 kNm 49.6 kNm
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Per le domande che seguono fai riferimento al collegamento
trave-colonna flangiato della figura a fianco. La trave ¢ realiz-
zata mediante un profilato IPE 400 (altezza #=400 mm, lar-
ghezza dell’ala /=180 mm, spessore dell’anima #,~8.6 mm,
spessore dell’ala 7/~13.5 mm). La colonna ¢ realizzata con un
profilato HEB 220 (altezza /=220 mm, larghezza dell’ala
bh=220 mm, spessore dell’anima #,=9.5 mm, spessore dell’ala
t/=16 mm). L’acciaio impiegato ¢ un S235 per tutte le parti.
Supponi che a1 quattro bulloni sia affidato sia 1l taglio 7z che 1l
momento flettente Mgq. I bulloni sono M 16 di classe 8.8 filettati
su tutto 1l gambo. Il momento flettente Mgz vale 100 kNm.

(17) S1 determini la forza d1 trazione del singolo bullone.
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(punti 3)

[1]41.5 kN 2]49.2 kKN JX@MKN [4]84.0 kN 101.7 kN

(18) S1determini 1l taglio che provoca 1l collasso del collegamento per rottura dei bullont  (punti 3)

[1]83.1 kN lezo.lkN [3]150.3 kN [4]202.3 kN [5]241.2 kN
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7: F' sigla M12 | M14 | M16 | M18 | M20 | M22 | M24 | M27 | M30
V, €4, ted < |

A (mm?2) 113 | 154 | 201 | 254 | 314 | 380 | 452 | 573 | 707

-+
/.

A (mm?) 843 | 115 | 157 | 192 | 245 | 303 | 353 | 459 | 581

?{:_" 4 L, F_ A /A 075 | 0.75 | 0.78 | 0.75 | 0.78 | 0.80 | 0.78 | 0.80 | 0.82
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(19) Si1 determini i1l momento flettente che provoca il collasso del collegamento per punzonamento
della lamiera (d,;, = 26.7 mm). (punti 4)

[1]159.6 kNm [2]191.6 kNm [3]236.5kNm [4]276.2 kNm B:Bl9.2kNm

(20) Si determini 1l taglio che provoca 1l collasso del collegamento a causa del rifollamento della
lamiera. (punti 4)

[1]1852kN  [2]221.3kN  [3]318.2kN %41.31{1\1 [5]547.26 kN
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